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Анотація 

Розглянуто теоретичні положення ресурсного забезпечення діяльності підприємства. Визначено, що 
досягнення бажаних фінансових результатів неможливо досягти без формування системи (механізму) 

управління ресурсним забезпеченням діяльності підприємства. 
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Abstract 
The theoretical position of resource support of the company. Determined that achieve desired financial 

results can not be achieved without forming system (mechanism) management software resource of the 

company. 
Keywords: resources, resource support, management resourced. 

 

Вступ 

Управління ресурсним забезпеченням відносять до складних явищ, при цьому зрозуміти сутність 
складних явищ і одержати про них достовірні відомості можна тільки завдяки багаторазовому 

спостереженню за поведінкою досліджуваного об’єкта. Важливо не просто одержати достовірні 

матеріали про управлінський процес, а й оцінити якісну його сторону та виробити напрями з 
удосконалення досліджуваного процесу. Важливою передумовою забезпечення розвитку 

підприємства є підвищення ефективності управління ресурсним забезпеченням. 

Підвищення ефективності управління ресурсним забезпеченням та раціонального його 
використання значною мірою пов’язано з проведенням якісних змін у складі ресурсів та з 

підвищенням ефективності в їх управлінні, а завдання такого управління полягає, насамперед, у 

вдосконаленні використання та управління ресурсами підприємства та у підвищенні їх цілісності, 

яка проявляється у їх тісному взаємозв’язку. 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Питання ресурсного забезпечення діяльності 

підприємства було відображено у працях вчених, заокрема у А. Чорна[1], Н. Богоцька[2], К. 

Кузнєцова[3], Т. Безверхнюк [4], В. Алькема [5], О. Ляшенко [6], О. Кремінь [7] та інших. 
Метою роботи є дослідження структури та сутності ресурсного забезпечення діяльності 

підприємства. 

Результати дослідження 
 

Для здійснення цілей підприємництва кожне підприємство повинне мати необхідні 
економічні ресурси. 

Ресурсне забезпечення підприємства – це комплекс заходів по забезпеченню підприємства 

ресурсами відповідного виду і складу, що включає механізми пошуку, отримання, 
зберігання, накопичення, планування, обліку, використання і витрат. 

Ресурсне забезпечення є основою успішної діяльності будь-якої організації. Проте для 

виробничих підприємств даний фактор відіграє іноді визначальну роль, оскільки зв’язаний із мірою 
задоволення потреб населення. В складі ресурсного забезпечення діяльності виробничих 

підприємств найчастіше розрізняють матеріальні, трудові і фінансові ресурси. 

Процес формування ресурсного забезпечення – це створення та організація системи 

(сукупності) ресурсів та їх взаємозв’язків таким чином, щоб результат їх взаємодії був фактором 
успіху у досягненні стратегічних, тактичних і оперативних цілей діяльності підприємства. 

 



Таблиця 1- Трактування поняття «ресурсне забезпечення» окремими авторами 
 

Автор Ресурсне забезпечення – це 
О. Кремінь[7] сукупність     певних     видів     ресурсів     (матеріальних,     технологічних,     трудових,     фінансових, 

інформаційних, інтелектуальних) і джерел їх формування, що беруть безпосередню участь у 
процесах розвитку підприємства або можуть бути мобілізовані з метою забезпечення 
широкомасштабного використання його потенційних можливостей та переходу до якісно нового 
стану. 

А. Чорна[1] процес пошуку, залучення та використання різних видів ресурсів; складна система, яка включає в 
себе сукупність послідовних, взаємопов’язаних етапів, систематизованих до цих завдань 
методик,методів, моделей, які дають можливість обґрунтувати, вибрати спосіб ресурсного 
забезпечення та оцінити ефективність обраного способу 

Т. Безверхнюк[4] система державних заходів, спрямованих на створення матеріальних, правових, інституційних умов 

перетворення елементів ресурсного простору в засоби досягнення цілей 

К. Кузнецова[3] це можливість підприємства забезпечити свою діяльність необхідною кількістю та набором 
ресурсів для досягнення позитивного економічного ефекту в певний момент часу 

 
Управління ресурсним потенціалом підприємства є складним процесом, який розглядається 

як процес прийняття і здійснення управлінських рішень, спрямованих на раціональне використання, 
нарощення та оптимізацію ресурсного потенціалу підприємства з метою досягнення поставлених 

цілей і забезпечення стійкого функціонування та розвитку підприємства. 

Для удосконалення структури виробничих ресурсів підприємства необхідно: підвищити 

ефективність використання основних та оборотних фондів: оцінити як ці фонди використовувались у 
звітному році порівняно з попередніми періодами; провести аналіз показників ефективності їх 

використання. Підвищити ефективність використання трудових ресурсів:зростання продуктивності 

праці на підприємстві за рахунок механізації і автоматизації виробництва, модернізації устаткування; 
удосконалення системи оплати праці. 

Розглядаючи шляхи вдосконалення механізму раціонального використання виробничих 

ресурсів на підприємстві можна виділити наступні напрямки поліпшення діяльності підприємства на 

основі вдосконалення управління його ресурсним потенціалом: 
 - зменшення витрат на ресурсне забезпечення діяльності підприємства шляхом більш 

раціонального їх використання;  

- уникнення напрямків діяльності, що вимагають додаткового залучення ресурсів. 
 

Висновки 
 

Отже, проведений аналіз наукових праць, дозволяє зробити висновок, що ресурсне 
забезпечення підприємства можна розглядати як сукупність ресурсів необхідних підприємству для 

своєчасного задоволення потреб виробництва та забезпечення його ритмічності протягом всього 
операційного циклу. Управління ресурсним потенціалом підприємства є складним процесом, який 
розглядається як процес прийняття і здійснення управлінських рішень, спрямованих на раціональне 

використання, нарощення та оптимізацію ресурсного потенціалу підприємства з метою досягнення 
поставлених цілей і забезпечення стійкого функціонування та розвитку підприємства. 
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